

PŘÍTEL LIDU.

ROČNÍK XI.

WILBER, NEBRASKA, VE ČTYRTEK, DNE 16. LEDNA 1902

ČÍSLO 21

Telegrafické zprávy americké z Washingtonu.

Výboru na řeku a přístavy byla v pondělí doručena předloha návrhující spojení našich velkých jezer se zálivem. Přinesla ji sem deputace z Chicaga a plánu tomu všeobecně se přeje; provedení jeho vypočteno jest na \$11,000,000.

Ve středu poslal prezident senátu oznámení, že guv. Shaw z Lowy ustanoven byl tajemníkem pokladny a H. C. Payne generálním poštovním.

Sen. Mason z Illinois podal předlohu, již regulováno jest clo na výrobky a zboží přivážené sem z Kuby, pak resoluci žádající strážně, aby vláda Sp. Států učinila s Kubou neoddělitelnou vzájemnou smlouvu obchodní, a oznámil, že bude o předlohách mluvití přísti úterý.

Sen. Dubois z Idaho podal předlohu, dle níž má přijat býti zákon ustanovující, aby spolkový senátor volen byl přímo lidem.

Spolkový uhelný parník "Leonides" vyjel v pondělí ráno z přístavu norfolkského se silnou posádkou a několika děly na ostrov Cebula. Vláda naše rozhodla se, že at již uznán bude nárok Sp. Států v Dánské Záp. Indii neb ne, založí tam uhelnou stanicí. Ostrov ten jest strategicky příležitý ku otevření východního kanálu. Nejvhodnější místo ku stanicí uhelné uznáno jest na ostrově Cebula, kde přítomně operuje severoatlantické loďstvo, hledající místo nejvhodnější.

Zajímavý jest seznam civilních úředníků na Manile, jichž služeb jest zde zapotřebí. Poslední výplatní listina čítá 4605 jmen různých civilních úředníků. Z nich jest 2047 čili 45 procent Američanů, 2562, tedy 55 procent Filipinců. Roční služné těchto 4606 úředníků obnáší \$3,086,989, průměrem tedy \$670 osoba. Leč z toho obdrží Filipinci jen \$806,945, čili 26 procent, kdežto Američané shrábou \$2,280,044, tudíž celých 74 procent. Z toho jde na jevo, že si Američané nejsou nijak nepřáteli a že pohltí vše, kde se co pohltiti dá. Soudec Taft má ročně \$25,000, což jest dvakrát tolik, než platí se guvernérů kteréhokoliv státu v Unii, aneb čtyřikrát až pětkrát tolik, než služné v táhny guvernérů obnáší. Čtyři američtí komisaři mají po \$15,000, čili třikrát tolik, než obdrží naši kongresníci. Služné ostatních úředníků amerických obnáší od \$5000 do \$7500.

Rozumí se, že Filipinci na to žalují právo tak, jako žalovali Američané v r. 1776 v deklaraci na George III., který zdevinoval řady různých úředníků, aby pokoušeli a vydírali lid a sněžili mu jeho chleb. Superintendent filipínských škol ustanovil, aby dívky školní světlivě svatek narození nejslavnějšího vůdce revolucionářů filipínských dr. José Rizala, který odpravěn byl Španěly, a k tomu podotýká jstý zpravodaj, že jest to chvalitná věc, že superintendent učí dívky čísti památku slavných bojovníků za svobodu, že dívky ty spíše poznají a pochopí, kterak nespravedlivě jedná s nimi národ, který jinak učí a jinak jedná.

Vládě byla formálně předložena nabídka francouzské společnosti, která Sp. Státům nabízí Panamský průplav za \$40,000,000. Letošní výplata pense klesla proti loňskému roku o \$5,000,000. President sděluje, že zvláštním vyslancem ku korunovací angl. krále Edwarda ustanoví Whitelaw Reeda.

Děsná neštěstí událo se dne 8. t. m. v New Yorku a s'ce v tunelu dráhy New York Central, vedoucím pod Park Av., kde srazily se dva lokální osobní vlaky, při čemž mnoho lidí hroz-

nou smrti sešlo se světa. 15 osob bylo okamžitě usmrceno a někteří za živa uvařeni unikající parou a as 50 osob bylo zraněno, z nichž četné již zemřelo. Jelikož neštěstí událo se v srdci metropole newyorské, dostavila se pomoc okamžitě. Lokomotiva jednoho vlaku vryla se do osobní káry vlaku druhého tak jako by tam vjel pluh a jelikož unikala pára, byli cestující zde v pravém smyslu slova uvařeni. Ti, kteří sem přispěchali na pomoc, vykonali práce přímo nad lidské a někteří z nich osvědčili vzácnou odvahu a hrdinství. Po sraze nastal v tunelu hrozný zmatek. Lidé zoufale pobíhali sem a tam, ranění a umírající zoufale volali o pomoc. Scény zde se odehrávající byly děsné. Neštěstí zavínal strojvedoucí vlaku z New Haven Wisker.

Hlas otce z věčnosti.

Sl. Hilda Bliminger, bydlící se svou matkou v St. Louis, Mo., vypravuje událost, která jest záhadou všem psychologům. Dívka jest 16 let stará a otec její byl před krátkým časem nešťastnou náhodou usmrcen. Manželka jeho byla od té doby trdnoumyslnou a častěji projevila přání, aby mohla odejít za svým mužem. V pátek v noci probudilo se děvče, slyšíc hlas, jak volá a tento hlas byl hlasem jejího otce jakoby z dálky přicházející. Majíc to za sen a rozhrání duševní, pokoušela se usnouti. Leč hlas znovu ji budil a upozorňoval na matku podle ní ležící. Dívka chopila ruku matky a shledala, že je studená jako led. Kvapila rychle pro sousedy a tito povolali lékaře, který konstatoval otrávení mortuem, leč podařilo se mu ženu ještě zachrániti.

\$50 za libru ženského masa.

V Burlington, Wis., rozhodnut byl tyto dny zajímavý soud. Jistá Lizzie Millerová byla zasnoubena jistému H. J. Heningovi, který však před samou svatbou si to rozmyslil a děvče opustil. Millerova po nějakou dobu se nad tím trápla, leč shledavši, že to nebude nic platno, začala nevěruka na \$5000 odsodného, udivaje, že souzením ztratila 30 liber. Porota přiklala jí \$1500, což jest zrovna \$50 za libru ženského masa.

Popel její do čtyř uhlí světa.

V New Yorku zemřela minulý čtvrtek sl. Hannah Phillips, známá to vědatorka a lékařka, jejíž poslední slova zněla: "Nechte po smrti tělo mé spáliti a popel můj rozhoďte na vodních větrům, ať rozvanou jej do všech uhlí světa." A právě její také do slova tuto vůli umírající splnil. Telo její bylo v pítek v Crematoriu spáleno a v sobotu vyjelo po loži několik jejích přátel ku Staten Islandu, kde popel její z popelnice vyházen po vlnách oceánu. Sl. Phillipsova rozena byla kdysi na západě před 54 roky, přišla do New Yorku v době, kdy vyvíjela se z ní žena a zde zahájila svou kariéru jako učitelka, při čemž studovala medicínu. Později stala se také znamenitou specialistkou ženských nemocí, v čemž stala se hledanou osobností. Prof. Felix Adler byl jedním z její důvěrných přátel a doktorka Phillipsova povolávána byla do domů Vanderbiltů, Caldwellů, Van Cortlandů, Cullingů atd. Byla to žena zasvěcená hluboko ve vědu přírodní a tajnosti tělesné soustavy. Byla pevného a vzácného charakteru a v učeních kruzích těšila se vzácné pověsti a vážnosti.

Svatba v maskách.

Sl. Alice Rosse ze Sedalia, Madison Co., Ohio, stala se min. sobotu nedobrovolnou ženou Andrewa Parka z Towanda, Penn. Zvláštní toto dobrodružství jest velice zajímavé. Sl. Rosse přijela do Towanda a zde navštívila maskární ples, v němž se k ní záhy přitčl švarný junák škotský a počal si velmi nemoucně. Děvče poznavši,

že se neznámý její cítil mílí, hrábě si dále na tu, za níž ji měl. Parker však divku poznal a to přivedlo jej do takové nálady, že nabídl jí, aby se nechal oddat v maskárních sátech. Dívka svolila s touto výminkou, že ani ona, ani on masky nesejnou, s čím šťastný ženich souhlasil. Na to odebral se hned k soudci, který mu vydal povolení, a vrátil se, odebral se se svou dosud nepoznanou nevěstou do domu metodistického kazatele, který oba neznámé v maskách oddal. Děvče však nevědělo, že Park vyzvedl osudné povolení a tu když druhý den na to hlásil se ženich o své právo a pronásledoval listinou, dobrodružná dívka padla do mlh. Leč štěstí, že kazatel předvídal nevácný zert, nevyplnil oddávací listinu a nevrátil jí soudu, čímž sňatek považován za neuzavřený.

Sokyně.

Annie Beaudry, 27letá, a Jennie Gagnon, 24letá, pracující v jedné továrně v Manchester, N. H., byly až do nedávna velmi dobré přítelkyně, až tu konečně seznaly, že jsou sokyněmi a že obě věnují svou lásku a přízeň jednomu muži. Sl. Beaudry dojata touto událostí opustila své místo v továrně a o patřivši si revolver rozhodla se, že musí zavraždit svou sokyni a pak sama sebe ze světa sprovodit, odebrala se druhý den ráno do továrny, aby úmysl svůj provedla. Zde docela chladně krácela do místnosti, kde sokyně její pracovala a vypálila na ni ránu, zasáhnuvši jí do hlavy. Na to hned sama namířila smrtonosnou zbraň na sebe a velehla si kuli do hlavy. Za hodinu na to v nemocnici zemřela. Sl. Gagnon je též zraněna, leč lékaři doufají zachovati jí při životě. Mezi dvěma v továrně nastal hrozný zmatek.

Lord za mřížemi.

V Bostoně byl zatčen notorický podvodník Sidney Lascelles, který znám jest policii ve třech kontinentech jako lord Walter Beresford. Chlapík ten spíchal se tučty těch nejrafinovanějších podvodů v Anglii, Americe a Alžírě. Zatčen byl v jednom z předních hotelů pro udání falešného čeka Lynnamu T. Hayovi, majiteli Arlingtonu hotelu v Hot Springs, jenž mu na ček dodal \$1200 hotových. Lascelles narodil se na panství vévodě z Devonshire, kde otec jeho byl dozorcem honby a tu není divu, že mladý Lascelles, který lovcem na honě provázel, seznal zvuky slechtické a když byl pánu svému po pokladny \$85,000 ukradnul, odjel do Alžír, kde vydával se za mladého Beresforda. Jednoho dne setkal se s miss Maud Lillenthalovou, americkou dědičkou jednoho milionu dolarů, která přijela z Yonkers, N. Y. Namívil si jí a utekl s ní do Kahrýry. Nyní měl peníze a nabídnul lordu Beresfordovi vrácení peněz, jestli jej nebude soudně stíhati. Lord potřeboval peněz a svolil. Na to odjeli mladí manželé do New Yorku, kde byli od třídy býhých nadšeně přivítáni. Jednou ráno však mezi vězni na policejním soudu v Jefferson Market byl také veselý "lord", který při loupeži zatčen a pokutován byl \$10. Žena, uslyševši o tom, odešla od něho a dostala rozvod. Do Georgie přišel Lascelles r. 1891 jako zástupce anglického jednoho syndikátu, který hledal uložit peníze v nějakém podniku železničském. Tam zatčen pro padělání čeků a poslán na 5 let do káznice. Prošel rozvedenou ženu o pomoc a jejím zakročením byl guv. Atkinsonem omilostněn. Krátce potom oženil se s miss Petty z Providence, R. I., která měla asi \$100,000 jmění, a začal ve Fitzgerald, Ga., velkoobchod grocerií a dobře se mu na pohled vedlo. Ošidil však rodinu Hamiltonu v Rome, Ga., a utekl do města Mexika, kde byl znám jako "lord" Courtenery. Když byl při karbanu podvodně vyzišak as \$100,000,

utekl zase do Soustátí. V Gergii byl zatčen a odsouzen, utekl však z tábora trestanců a potřept se oženil, když byla jeho druhá žena od něho rozvod dostala. Posledně vystoupil v Hot Springs, kdež podvodu se dopustil a zase v rukou zákona se octnul.

Rodiče a pět dětí zahynulo v plamenech.

Hrozná neštěstí událo se min. neděli v Buffalo, N. Y. V dvoupatrovém domě, v němž bydlel s rodinou Henry Pearstein, vypukl záhy ráno oheň a dříve než byl zpozorován a uhašen, zahynula zde celá rodina Pearsteinova hroznou smrtí v plamenech. Pearstein, jeho manželka a 5 dětí v stáří od 14 do 22 let vesměs uhořeli. Dám náležel jistému Josefu Supovskému a jeho švagr Karel Baracki, který mu vyhrožoval pomstou, byl zatčen na podezření, že spáchal hrozný ten skutek. Oheň vyvstala následkem exploze v krámě domu a oheň byl tak silný, že na protější straně ulice všechna okna se rozbila. Hned na to stálo stavení v jednom plamenu. Lidé bydlící v zdu v přiležení se zachránili útekem, nezachránivše nic jiného, než co měli na sobě. Všechny nešťastné děti nalezeny byly na jedné hromadě nakupeny na nešťastném svém otci, který nepochybně je chtěl zachránit, leč přemožen ohněm a kouřem sklesl a všichni hroznou smrtí zahynuli.

Slavná pěvkyně Nordica raněna

Z Rome, Ga., došla dne 12. t. m. zpráva, že na jižní dráze udála se sračka dvou vlaků blíž Reeves, při čemž strojvedoucí Frank Tracey byl na místě zabit a Mdm. Nordica a někteří jiní cestující a zřízení vlaku poraněni. Vlak, při němž nalezal se privátní vůz slavné umělkyně, byl vlak smyšlený a jel z Atlanta do Chattanooga. V Rome obdržel strojvedoucí smíšeného vlaku, který zagnením jest číslem 15, rozkaz, aby se zdržel, leč tento myslil, že rozkaz platí jinému vlaku a jel dále, čímž neštěstí přivodil. Poranění slavné pěvkyně není ovšem nijak nebezpečné, leč tuto utrpení velice otfesením nervů; druhý den však opět vystoupila na jevišti.

Bratr Stoneov.

Bratr sl. Ellen Stoneov, která již několik měsíců úpi v zajetí bulharských brigantů, praví, že spiknutí ono bylo zosnováno rafinovaným způsobem již více měsíců před zajetím jeho sestry a že celá ta věc jest politická drama, a níž hráje první úlohu hlavní politikář bulharští a macedonští. Její zajetí nestalo se proto, že jest misionářkou, ale že je americkou občankou. Kdyby byla příslušnicí kteréhokoliv jiného národa, bylo by se jí to nestalo. Kraj ten hemží se Rakusany, Uhry, Řeky a t. d., leč žádného ani nenapadne, aby je zajal. Její zachránění neb opustění spočívá tudíž na americkém národním soudeci. Náčelník policie Donahue ale propuštěně ihned zatkl, poněvadž jsou to uvězněné zlodějky a nevěstky, které okradly jistého člověka o \$50, a praví, že je nechá vždy znovu a znovu zatknouti, kolikrát je Berka propustí. Soudec Berka pak praví, že to nikdy nedovolí, aby byl někdo zatknut vícekrát pro jeden přečin než jednou. Soudec Berka byl totiž zvolen pol. soudcem, leč okresní zástupce zdráhá se uznati je za předchůzle jeho Gordon jezdous v úřadě a koná ho, tak že Berka se totiž obával, že šerif vězně ním tam poslané nepřijme, leč tento prohlásil, že jest mu to jedno, kdo je tam posle, leč všechny věci zastupovati. Poslá Berka všechny provinilce před velkou porotou.

Stará písnička.

Dr. Charles Klass je pastorem prvního kongregačního kostela ve Webster Grove u St. Louis, Mo., kteráž osada čítá přes 300 duší, leč za celý rok pouze 10 veselků bylo zde uzavřeno, což pastora pohledlo k vážným úvahám. Ve svém nedělním kázání promluvil v příčině té do duše svým osadníkům, řka, že pouze ženské jsou toho vinné, že tak málo sňatků se uzavírá, poněvadž jsou nepřirozeně nespolečné a stydlivé. Od jakživa se totiž učí, že žena jest závislou na muži, což jest velikou chybou. Kdyby prakticky a ekonomicky postavena byla s ním na úrovni, bylo by velmi málo starých mládenců, neboť děvče mohlo by právě tak dovére jako muž přijíti k hochu a říci mu: "Líbíš se mi a chceš té za ženu, a můžeš-li mne milovat, tedy se vezmem." Hoch zbaven by byl dlouhého namlouvání, chození s

děvčetem do zábav, divadel, koncertů atd., aby si přízeň její získal, a celá tato procedura odbyla by se velmi snadně a hladce. Za nynějších poměrů děvče řádně zdráhá se sblíbiti muži manželství, pokud nemá úplnou jistotu ve všem a proto nestává tu žádných příčin, proč by v tom ohledu neměla mít děvčata to samé právo, jako hoši.

Protí Standard Oil Co.

Sensační žaloba podána byla v Lexington, Ky., na světový monopol Standard Oil Co. Žaluje ho jistý James E. Doyle, dřívější manager téže společnosti pro Kentucky, nyní manager Wilburine Oil Co., který udává, že když se uvázal v povinnosti druhé společnosti, opustiv místo u Standard Oil Co., zástupce oné společnosti nechal jej zatknouti dvakrát pro sobě na falešné udání, čímž při tom pokusy zbavit jej přízně ukazníka a zkaziti mu obchod i obchodní kariéru. Mimo toho zosnovával několik útoků na jeho rozváže a hrozil zákazníkům žalobou. Pronásledování šlo tak daleko, že Doyle musel se vzdati místa a žaluje nyní společnost Standard Oil na náhradu \$25,000.

Šerif zavražděn.

V Casper, Wyo., zastřelen byl šerif W. C. Ricker při zatýkání nebezpečných zločinců, kteří po spáchané vraždě uprchli do Rattlesnake Mountains. Tlupa šerifa a cowbojů pustila se za náčelníkem roty McDougalem a několika jeho soudruhy do hor, z nichž jsou pouze tři východy, které jsou bezohod střeženy. Pouze dva z tlupy byli zatčeni a sice Clarence Woodward a Jeff Franklin, jiných hrozil lid lynčováním, od čehož byli zachráněni pouze nálesem korony a jeho poroty, jež zavraždějí šerifa vyšetřovala. Oba dokládají se všim na světě, že na zavraždění Rickerova neměli žádného účastenství. Jsou bedlivě střeženi a výpovědi jejich pozorně zaznamenávají. Pronásledování zločinců je spojeno s velkými obtížemi, poněvadž na zemi leží asi 8 palců sněhu, takže není jen s těži mohou ku předu. Jelikož raně jsou vždy mnoho lidí od sebe vzdáleny, jest zároveň i velká nouze o potravu. Někteří z promáslodivníků se vrátili, jsouce nemocni následkem přestálých zkoušek v horách.

NEBRASKA

V Yutan zemřel kap. J. B. Hatfield, který byl poraněn na dráze U. P. v sobotu. Byl to jeden z pionérů okresu Saunders a jmění jeho počí se na \$50,000. Louis Berka, nynější policejní soudce v Omaze, je si s policii ve vlnách. Onedhy zatkl policisté Alici Gordon a Nell Shanon pro zlodějství a prostituci, avšak soudec Berka propustil je bez záruky na svobodu. Náčelník policie Donahue ale propuštěně ihned zatkl, poněvadž jsou to uvězněné zlodějky a nevěstky, které okradly jistého člověka o \$50, a praví, že je nechá vždy znovu a znovu zatknouti, kolikrát je Berka propustí. Soudec Berka pak praví, že to nikdy nedovolí, aby byl někdo zatknut vícekrát pro jeden přečin než jednou. Soudec Berka byl totiž zvolen pol. soudcem, leč okresní zástupce zdráhá se uznati je za předchůzle jeho Gordon jezdous v úřadě a koná ho, tak že Berka se totiž obával, že šerif vězně ním tam poslané nepřijme, leč tento prohlásil, že jest mu to jedno, kdo je tam posle, leč všechny věci zastupovati. Poslá Berka všechny provinilce před velkou porotou.

Drobné zprávy

Majitel světové dělojiny v Německu, Krupp, honosí se příjmem 20,000,000 marků ročně. Admirál Schley přijel se svou manželkou v sobotu do Savannah, Ga., a několik vlak byl téměř o dvě hodiny opožděn, přece vyčkaly obrovské davy lidu příjezdu vítěze od Santiaga a když se dostavil, stal se předmětem velkých ovací a k jeho počtu pořádan velký banket. Celá rada města s mayorem provázela Schleye v kočárech do radnice, kde uspořádána nejdříve recepce, při níž péla slavná pěvkyně Nordica. V Capském městě min. týden zatčený American S. S. Anthony, který byl obviněn Angličany, že jest zvědem Boerů a z velezrády, byl na zakročení naší vlády propuštěn opět na svobodu. V Knoxville, Tenn., zadal jistý John Bank žalobu na rozvod od své ženy pro zvláštní přístiř.

dle "German Village" pod jménem Jesse James, že bude ženou velkého pugilisty a že bude mítí hojnost krásných šperků opustila s ním rodiče a domov a policie dosud marně po "Mladé Americé" pátrá.

Rezníci zaměstnaní na porážkách Morton-Gregson v Nebraska City zastavili práci, žádajíc zvýšení mzdy. Jatky však zůstaly zavřeny a majitelé nechťi o vyjednávání ani slyšet.

Známé Fankovo divadlo v Lincolnu bude přeměněno na úřadovny advokátů atd.

V cihelnách Rockford & Gould na 13 ulici v Omaze střelil jistý John Rolfas, reumatický to mrzák, konstebla Hans Timma, který přišel doručovati mu výpověď z majetku T. Murrye, a též jej zranil. Rolfas varoval konstebly, aby nechočil do vnitř, že jej zastřelí, leč tento tasil svůj revolver a když kráčel kolem Rolfase, střelil jej tento do žaludku ze staré velké brokovnice. Lékaři pochybují o jeho uzdravení.

Jistá sl. Eva Santergood v Johnston houpala se min. neděli rozpuště na houpačce židli, která se náhle převrhla a dívka zlomila si věnec, čehož památku ponese do smrti.

Starý pionér Nebrasky Col. Frank P. Ireland v Nebraska City spjal dne 9. t. m. z okna druhého patra své residence a zemřel následkem poranění druhý den. Col. Ireland v noci nejspíše se necítil se dobře a chtěl vyjít na verandu. Leč na chodbě bylo okno, které nejspíše považoval Ireland za východ na verandu a švihl se dolů zůstal zde ležet. Teprve v 5 hodin ráno byl nalezen skřehlý a bez vědomí kolem jdoucími lidmi. Col. Ireland byl rozen v r. 1851 v Newbury Port, Mass., do Nebrasky přijel r. 1872 a byl prominentním dem. politikem.

Dnem 9. t. m. vypršela soudčí súpřeme soudu Norvalovi jeho lhůta a nově zvolený soudec Sedgewick zaujal jeho místo. Soudec Barnes z Norfolk jmenován byl komisařem supreme soudu a složil také již úřední přísahu.

Telegramy zámořské.

Bukarešť. 13. ledna. Luka Boleban, jeden z největších a nejnotoričtějších romantických brigantů posledního století, byl lapen, když byl po 30 let páchal nejdůležitější loupeže a život jeho zabalen jest ve sta nejzávažnějších pohledů. Babean má prý na svědomí 520 vražd a spáchal 520 loupeží v Bulharsku a Rumunsku. Byl zatčen a obviněn, že měl podíl na únosu sl. Stoneovy, což on však popírá.

Videa. 13. ledna. José Tereza y Meranda, španělský vyslanec u zdejšího dvora, zemřel zde po operaci, již vykonal na něm dr. baron Eiselberg.

Min. neděli děsná rodinná tragédie. Jistý Ed. Cheney dostav se do hádky se svou ženou a její sestrou, tasil náhle revolver a obě ženy těžce zranil. Na to velehla si kuli do hlavy a zůstal na místě mrtv. Cheney byl propuštěn káranec.

V Morgantown, W. Va., ukradli studenti tamní lékařské školy z anatomické síně mrtvolu černocha a odvěsili ji v číry, pověšili ji na strom nedaleko učebny, pokyjujice, že lynčují černocha, který dopustil se násilí na ženách. Obyvatelstvo bylo ušlechtilým tím velice zděšeno a nyní zabýjeme přisvětlování. Budou-li páčechy vypátráni, budou vyloučeni ze školy.

Indiané kluene Yuma u Phoenix, Arizona, umučili hrozným způsobem svého zamilovaného "medicína mamá" Pača, rozhodnouce, že obětovati ho budou "velkému duchu", aby od nich odvrátil nešťastí náklady. Padre zvěděv o tomto úmyslu svých soukmenovců, upřel, leč byl lapen a přisvěrou smrti utracen.

Bank žaluje, že se jeho žena přilís stahuje femanem v pasu a sněrovačkou, což jí činí nemocnou a vyzovuje jí odporne říhání z krku, což on sněsti nemůže a žádá o rozvod. Udává však zatroven v žalobě, že ho žena opustila. Žalovaná uprchla již od jednoho muže.

V Clevelandě, Ohio, učinil min. týden bankrot velký Everetův peněžní syndikát, který vlastnil též pouliční dráhy v městě. Následkem toho šit se tato rána finanční téměř na celý stát. Mimo několika bank clevelandských zároveň zkrachovalo několik bank na venkově, posledně "Peoples Bank" v Painsville, Ohio. Dluhy Everetova syndikátu jsou značné.

Newyorská "Produce Exchange" žádá kongres a presidenta, aby obchodní pomery mezi Kubou a Spoj. Státy byly co nejrychleji urovnány a clo na obou stranách bylo sníženo.

V Chicagu lapen byl jistý Josef Strauss, prohnaný penězokaz stříbrných dolarových mincí. Policie myslí, že má v rukou velice nebezpečné individuum, neboť Strauss pod jménem Max Millan odbyl si již dvě lhůty v káznici newyorské.

V loděnici newyorské dohoduji právě novou velkou yachtu pro německého císaře Viléma. Loď stavi Townsend & Downe a tato bude hotova do 25. února.

Dne 10. t. m. došlo na výehodě dohodnutí mezi krejčovskými stříhači a zaměstnavateli ohledně zvýšení mzdy a zkrácení doby pracovní a 40,000 stávkářů v New Yorku, Bostoně, Philadelphii, St. Louis, Chicagu, Cincinnati, Indianapolis atd. vrátilo se do práce.

Čtyřměsíční děcko J. Woodward v Huron, S. D., snědlo před nedávkým časem několik ukrovínek a od té doby napadáno bylo prudkými a neukrotitelnými záchvaty káse. Konečně v poslední době zhoršil se stav děcka tak, že lékaři prohlásili, že musí se destaviti smrt, a děcko nemohlo ničeho požití. Tu dítě opět napadeno bylo kásem, při čemž vyletěl mu z hrdla rezavý špendlík. Od té doby darí se děcku lépe.

Námorník E. Jonhson z utonulé lodě "Walla Walla" v San Francisku praví, že viděl světla francouzské lodě chvíli před tím, než tato narazila na ječí loď, a že také dával výstražná znamení. Francouzská loď, která přivodila záhubu lodě Walla Walla, zove se "Max". Důstojníci francouzští popírají, že by jim byla dávana výstražná znamení.

Bývalý president Cleveland, který v poslední době byl nemocen, pozdravil se tak dalece, že plánuje vyjízdu na deší houbu v okolí George Townu v Jižní Carolině, kam vyjede dne 22. t. m.

V Galesburgu, Ill., udála se min. neděli děsná rodinná tragédie. Jistý Ed. Cheney dostav se do hádky se svou ženou a její sestrou, tasil náhle revolver a obě ženy těžce zranil. Na to velehla si kuli do hlavy a zůstal na místě mrtv. Cheney byl propuštěn káranec.

V Morgantown, W. Va., ukradli studenti tamní lékařské školy z anatomické síně mrtvolu černocha a odvěsili ji v číry, pověšili ji na strom nedaleko učebny, pokyjujice, že lynčují černocha, který dopustil se násilí na ženách. Obyvatelstvo bylo ušlechtilým tím velice zděšeno a nyní zabýjeme přisvětlování. Budou-li páčechy vypátráni, budou vyloučeni ze školy.

Indiané kluene Yuma u Phoenix, Arizona, umučili hrozným způsobem svého zamilovaného "medicína mamá" Pača, rozhodnouce, že obětovati ho budou "velkému duchu", aby od nich odvrátil nešťastí náklady. Padre zvěděv o tomto úmyslu svých soukmenovců, upřel, leč byl lapen a přisvěrou smrti utracen.